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Rusko hledící na rekordní energetické zisky – think
tank

rt.com/business/605235-russia-record-energy-profits

Očekává se, že příjem z vývozu ropy a zemního plynu v roce 2024
bude až na druhém místě po roce 2022

SOUBOR FOTO: Lidé přecházejí ulici během teplého podzimního
dne v Moskvě v Rusku. ©  Sputnik / Kirill Zykov

Podle nezávislého ekonomického think-tanku Institute for Energy
and Finance Foundation (FIEF) mohou ruské energetické příjmy
letos dosáhnout rekordní úrovně, podpořeny vysokými exportními
cenami ropy. 

Zisky z ropy a zemního plynu letos prudce vzrostly, řekl v pátek
ředitel výzkumu FIEF Aleksey Belogoriev na Dálném východě
Energy Forum „Oil and Gas of Sachalin“ .

Příjmy z vývozu ropy letos od ledna do července vyskočily o 63 % ve
srovnání se stejným obdobím roku 2023, celkem 6,4 bilionu rublů
(67,5 miliardy dolarů), uvedl výzkumník během zasedání o
budoucnosti ruského energetického exportu. Dodal, že tržby za plyn
vzrostly o 13 % na 1,2 bilionu rublů (12,6 miliardy dolarů).

„Letošní výnosy z [ropy a
plynu] budou nižší než v
rekordním roce 2022 a stanou
se druhými nejvyššími v
historii,“ řekl Belogoriev.

Expert uvedl zvýšení průměrné
vývozní ceny ropy a relativně
nízké tržby vykázané v první polovině roku 2023.
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V lednu stál jeden barel ruské vlajkové lodi Uralské směsi ropy v
průměru 60 dolarů za barel, ale ceny pak plynule rostly a v dubnu
dosáhly 84 dolarů. V červenci se ruská ropa obchodovala kolem 80
dolarů za barel.

K nárůstu dochází navzdory přívalu sankcí uvalených na Rusko ze
strany USA, EU a jejich spojenců od té doby, co napětí mezi
Moskvou a Kyjevem eskalovalo až do jeho vojenské operace na
Ukrajině v roce 2022.

Omezení zahrnovala embargo na námořní ruskou ropu spolu s
cenovým stropem 60 dolarů za barel na ostatní druhy ropy.

Země EU nezavedly sankce proti ruskému zemnímu plynu, ale místo
toho se mu začaly vyhýbat. V reakci na to Moskva přesměrovala své
dodávky energie do Asie, zejména do Indie a Číny, aby
kompenzovala ztrátu některých západních zákazníků.

ČTĚTE VÍCE: Příjmy z ruské ropy nadále rostou – Bloomberg
Podle posledních údajů ministerstva financí zveřejněných ve čtvrtek
vzrostly příjmy z ropy a plynu ruského rozpočtu za leden až září
meziročně o 49,4 %. Ministerstvo očekává, že zisky z ropy a
zemního plynu letos dosáhnou 10,99 bilionu rublů (116 miliard
dolarů). V roce 2022 obdržel ruský rozpočet z vývozu energie 11,586
bilionu rublů (165 miliard dolarů v tehdejším směnném kurzu).
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